

即時發布

## 推動預設醫療指示 提供在家安寧選擇 養和醫健長者健康中心推全方位服務 社康護理同時正式推出

(2017年5月20日—香港) 養和醫健長者健康中心在北角雋悅以全新模式推出長者醫健服務，除設老人科專科門診、推動長者醫療及健康教育外，還推動預設醫療指示計劃及為末期病患者提供臨終照顧及在家安寧服務等。部分服務會配合養和全新推出的社康護理服務進行及支援。

養和長者健康中心由老人科專科醫生主理，針對預防、檢查、診斷和治療急性與慢性老人科疾病，制訂疾病預防管理計劃，照顧病者復康以至社交情緒等方面。長者健康中心已於月前投入服務，今日正式開幕。

養和社康護理服務則於下周一(5月22日)推出，個案須經由養和醫院或養和醫健醫生轉介，服務範圍為港島區。

養和醫院副院長陳煥堂醫生在今日舉行的「養和醫健長者健康中心開幕典禮暨養和社康護理服務開展儀式」上表示，養和發展長者醫健服務，主要是回應社會人口老化而帶來的服務需求，我們期望服務為社區注入強心針，讓不同年齡及身體狀況的長者，老得健康、老得開心、老得安心及老有選擇。例如，透過健康教育、定期檢查及疾病管理，可讓長者老得健康又開心。此外，臨終照顧(end-of-life care)亦是長者健康中心的服務之一，中心積極推動預設醫療指示(advance directive)、預設護理計劃(advance care planning)等概念，並為有需要病者提供上門臨終服務，讓長者及家屬安心。」

養和長者醫健主任、老人科專科醫生梁萬福醫生補充：「因應社會對預設醫療指示的需要，養和已於去年起引入預設醫療指示的文件，此外，養和亦是本港首間醫療機構為選擇在家中離世的長者提供上門臨終的「在家安寧」(dying at home) 服務，讓長者在人生最後一段路仍可按其意願有所選擇。要長者及家屬能夠明白箇中意義，是需要花上不少時間解釋、提供輔導及支援，這正是私營醫療系統可以擔當的角色。」

主禮嘉賓之一的勞工及福利局局長蕭偉強先生對於養和作為私營醫療機構能配合社會需要表示欣賞：「安老是政府的施政重點，以『居家安老』為本，讓長者可以留在他們熟悉的社區安享晚年。隨著香港步入人口急速高齡化的時期，對醫療和社區護理服務需求將不斷增加，一些能夠負擔的高齡人士會尋求高質素的私營醫療和護理服務。今日開幕的養和醫健長者健康中心，可為這羣人士提供多一個醫療和社區照顧服務的選擇，亦可協助紓緩公營服務的壓力。」

即將推出的養和社康護理服務，是全港首個與私營醫院和門診醫療全面結合的服務。社康護士為不便到醫院或門診的病人和家屬提供家訪、家居評估及進行護理程序，把養和「優質服務 卓越護理」帶到社區。養和醫院副院長陳醫生強調：「養和社康護士較一般上門護理或私家看護提供更深度服務，養和社康護士經過專科訓練，在病人出院前會先與病人的主診醫生及專責護士會面及深入了解病人情況，共同制定病人在家的護理計劃，並定時向主診醫生報告家訪情況，從而提升病人在家護理及康復的質素。」

每次家訪收費港幣 800 元，醫療程序需另外收費。養和社康護士亦會免費提供健康護理教育，提出改善家居設備的建議，提升病人及照顧者的能力和信心。

出席開幕禮的署理食物及衛生局局長陳肇始教授說：「人口老化是社會一直關心和討論的議題，我們的醫療政策必須與時並進，保持公私營醫療系統的緊密協作。養和醫健長者健康中心的啓用以及社康護理服務的開展，正正為香港在面對人口老化的醫療服務規劃上帶來一個創新的可能性，進一步把公眾健康及護理教育帶到社區，可見養和對於人口老化及社區健康的承擔，亦積極發揮了私營醫療配合公營醫療系統以至整個公共衛生政策的作用。」

東區區議會主席黃建彬先生在儀式上稱：「養和與東區的關係十分密切，先在太古城開設門診服務，今次選址北角開設養和醫健長者健康中心，對於全港長者人口比例最高之一的東區來說，這些服務的確能配合東區市民的需要。」

## 關於養和醫健

養和醫健的醫療網絡遍佈港島多個主要地區，轄下的醫療中心以先進的設施及以病人為本的服務精神，為香港提供優質的醫護服務。養和醫健是養和醫療集團成員之一，與養和醫院的「優質服務、卓越護理」的信念相近，為大眾提供優質的社區醫療、基層醫療及專科護理服務。

## 傳媒聯絡

養和醫療集團傳訊部

郭瑞儀 電話：3156 8078

潘凱儀 電話：3156 8071

電子郵箱：[media@cad.hksh.com](mailto:media@cad.hksh.com)

## 圖片

1. 養和醫院副院長陳煥堂醫生 (中)及養和長者醫健主任梁萬福醫生(右一)，聯同香港特別行政區勞工及福利局局長蕭偉強先生 (左二)、署理食物及衛生局局長陳肇始教授 (右二)、東區區議會主席黃建彬先生 (左一)主禮「養和醫健長者健康中心開幕典禮暨養和社康護理服務開展儀式」，一同為社區注入強心針。



2. 養和醫院副院長陳煥堂醫生在今日舉行的「養和醫健長者健康中心開幕典禮暨養和社康護理服務開展儀式」上表示，養和發展長者醫健服務，主要是回應社會人口老化而帶來的服務需求，我們期望服務為社區注入強心針，讓不同年齡及身體狀況的長者，老得健康、老得開心、老得安心及老有選擇。

